

家门口学面点,合格后还发证

人社中心面点培训班获居民称赞



大家共同学习面点制作工艺。本报记者 许建立 摄

本报讯(记者 许建立 通讯员 李凯) 8月12日,解放路街道辖区32名下岗失业人员在历山路居委会参加了面点师培训班。参加培训班的陈婷婷高兴地说:“早就想自己开个面点铺呢,可苦于没技术,这下好了,技术学会了,也可以考取资格证,终于可以自己干了。”

据了解,解放路街道下岗失业人员和灵活就业人员较多,他们经常来街道人力资源

和社会保障中心,表示想学一门技术,但又不知学什么。人社中心主任马继海把这事儿放在了心上,与中心就业科商量后,大家一致认为学习面点技术较实用。但跑到专门的培训机构去学习,来往太不方便了,一些灵活就业人员又怕耽误工作。马继海便找到区劳动保障局的相关工作人员,说明情况后,对方当场表示可以派出老师到社区去传授。

就这样,8月12日,历下区

劳动保障局免费传授面点技术的课堂搬到了历山路社区的活动室,烤箱、蒸锅、电饼铛一样不少。听说社区有了传授面点技术的课堂,人们奔走相传,当天来了下岗失业人员和灵活就业人员共计32人,大家穿着白大褂挤到社区活动室学习。此次面点培训历时七天,培训合格的居民将获得面点师资格证书,让居民掌握一技之长,为社区失业人员再就业提供了良好的创业平台。



市委专项督查组到历下区检查省市政协工作会议精神贯彻落实情况

8月26日上午,济南市政协副主席李好臣率市委专项督查组到历下区就贯彻落实省市政协工作会议精神进行专项监督检查。济南市政协副主席张锋、社会主义学院副院长张勇参加督查检查活动。历下区委书记马玉星,区政协主席宋胜玉陪同检查。

专项督查组一行首先到历山路社区察看了政协工作室建设情况,听取了社区书记董继红对相关工作的汇报,并对辖区政协委员发挥优势作用,联系各界群众,以灵活的方式、丰富的内容服务社区,给予了充分的肯定。

随后在社区居委会会议室召开座谈会。会上,马玉星同志汇报了我区经济社会发展情况和区委贯彻落实省市政协工作会议精神,加强政协协商民主工作的情况,宋胜玉同志汇报了历下区政协贯彻落实省市政协工作会议精神,加强政协自身建设、推动政协工作的情况。最后,李好臣同志作了重要讲话。

李好臣充分肯定了我区在贯彻落实省市政协工作会议精神方面取得的成绩,他指出,历下区委、历下区政

协在贯彻省市政协工作会议精神上高度重视、积极作为,措施有力、成效明显,突出表现为贯彻落实到位、作用发挥到位、支持保障到位、制度建设到位、履行职能到位“五个到位”的特点,值得学习、推广和借鉴。

关于下一步的工作,李好臣强调:一要继续深入学习贯彻好省市政协工作会议精神,着力在把握精神实质、领会深刻内涵上下功夫,同时围绕协商民主制度建设,加强政协民主监督等重点、热点问题,积极探索更加有效的形式和方法,切实把省市政协工作会议精神落到实处。二要继续坚定不移地贯彻围绕中心、服务大局的这一重要原则,创造性地开展政协工作,特别是要把精准贯穿政协政治协商、参政议政的全过程,着力提高参政议政的前瞻性、针对性、可行性和有效性。三要进一步加强和改进党委对政协工作的领导,党委要按照总揽全局、协调各方的要求更加积极地支持政协开展工作,政协要增强党的意识、政治意识和大局意识,重大事项及时向党委汇报,争取党委的支持。

(许建立 史旭红)

洁净型煤开始订购啦!

每吨580元,实惠且清洁

本报讯(记者 许建立) 为改善空气质量,维护市区空气清洁,普及民用洁净型煤和煤炉具,减少劣质煤炭使用,8月30日下午,青龙街社区在居委会一楼大厅开展民用洁净型煤和煤炉具订购工作。解放路街道副主任于广鑫向居民解读了济南市民用生活燃煤政策,号召居民行动起来,拒绝购买劣质燃煤,为自己和他人的健康尽一份心意,为聊城的水清天蓝气爽贡献一份力量。

据悉,现在各社区均可以订购洁净型煤,有需要的居民可前去登记订购。便宜、干净是这种洁净型煤的最大特点。在燃烧过程中,无烟、无味、不结渣,在取暖时达到同样的效果,比普通散煤节省三分之一以上。原价980元的洁净煤球、蜂窝煤,每吨政府



居民报名登记购买洁净煤。本报记者 许建立 摄

补贴400元后,居民每吨实际支付580元,实惠且清洁。

燃煤用户购买洁净型煤和炉具可到所在村(居)委会登记订购。非本地户口也可登记。每吨、每台补贴400元,每户限购洁净型煤2吨、炉具1台,免费配送到户,炉具免费

安装,不额外收取费用。

据相关统计显示,在2015年济南市PM2.5来源中,燃煤污染比例达29%,其中民用燃煤污染占55%。为此,济南市将民用生活燃煤清洁化治理工作列入2016年15件民生实事之一。

历下区保密局检查组到街道督查保密自查自评工作

8月23日上午,由历下区保密局检查组来到解放路街道开展保密自查自评工作专项督查。

检查组一行重点查阅了保密自查自评工作有关材料和记录,现场检查了内设部门保密自查自评工作开展情况和保密管理工作情况,并对涉密计算机进行随机抽

查。检查组在听取汇报,实地查验后对街道保密自查自评工作所取得的成绩给予充分肯定,同时也对今后的保密工作提出了新的要求:进一步严格区分审查涉密与非涉密文件,加强保密工作制度化建设,落实领导干部保密工作责任制,继续强化保密宣传教育。(许建立 李大海)

流动人口均等化服务暖人心



青龙街计生协会深入贯彻落实“关爱流动人口均等化服务”的理念,9月2日下午,为辖区内的流动育龄妇女送去健康查体和两癌筛查报告单,并向她们免费赠送计生药

具,并普及计生知识,发放宣传资料,实行同宣传、同服务、同管理,让流动人口真正享受到与本地市民同等待遇,受到了广大流动育龄人群的好评。(许建立 魏旭彤)

街道全面启动2016年全省1%人口抽样调查工作

本报讯(记者 许建立 通讯员 徐晓璐) 记者获悉,1%人口抽样调查工作已由阶段性任务转为长期工作,固定每年开展一次。根据《济南市人民政府办公厅关于建立年度全市1%人口抽样调查制度的通知》,街道积极行动,成立了解放路办事处1%人口调查办公室。在本次抽样调查中,辖区内4个社区为抽样调查小区,根据上级部门统一安

排部署,目前已完成抽中样本小区的小区划分工作。2016年1%人口抽样调查即将全面开展,街道将进一步增强搞好年度1%人口调查的责任感、紧迫感,团结协作,奋力拼搏,扎实工作,更好地适应、反映、把握、服务地区经济发展新常态,不断提高数据质量,为推进新型城镇化、全面建成小康社会提供坚实可靠的人口调查数据保障。

1%人口抽样调查主要调查人口和住户的基本情况,内容包括:姓名、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、社会保障、婚姻、生育、住房情况等。抽样调查将坚持依法调查,调查取得的数据应严格限定用于调查目的,不得作为对各级行政管理实施考核、奖惩的依据,不得作为对调查对象实施处罚的依据,各级调查机构及其工作人员必须严格履行保密义务。